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A DEBRECZEN1 FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Megfclen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK,
Félévre 6.— K. NegyedévreHelyben

Vidékei

Ü. kiegyezés.
Budapest, nov. 23.

(K. Sz.) Uj fordulat van a ki- 
egyezes ügyében. A kormány egyet­
len szakaszból álló tő, vény utján 
kéri becikkelyeztetni az egész kom­
plexumot.

A terv megítélésénél az első 
szempont az alkotmányosság szem­
pontja a másik az, milyen" hatása 
lesz a horvat obstrukcióra.

Az első szempont szerint senki 
nem talalhat benne kifogást Min- 
denutt a világon, idegen állammal 
kötött szerződések egységes egész 
gyanánt Ítéltetnek meg. Semmiféle 
részletes szerződés nem változtat 
és nem változtathat a két kormány 
megállapodásain.

... A ,két kormány megállapodásait 
a törvényhozás csak elvetheti, vagy 
elfogadhatja, ezt pedig megcsele- 
kedheti teljes szabadsággal egy fel­
hatalmazási törvénnyel is, amelynek 
alapján akarja a kormány a szer­
ződéseket tényleg életbeléptetni.

Igen érdekes a legutóbbi pre­
cedens, amelyre e terv tekintetében 
joggal hivatkozhatunk. Ott van az 
az autonom vámtarifa, amelynek 
alapján a külföldi szerződéseket
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életbeléptették és amelyet az előző 
kormányok léptettek életbe.

,, A mostani kormány első dobra 
volt |a törvényhozástól törvényes 
felhatalmazást kérni . a tényleges 
állapot fentarlására. És ezt a tényt 
méltán tekintette akkor mindenki'a 
tói vény tisztelet cselekedetének Az 
a mostani kényszerhelyzet, amelyet 
a horvat obstrukció, az osztrák 
0^8^köttetésekkel dicsekvő horvát 

! pbstrukoio teremtett, megteremd a 
kiegyezést szerződések becikkelye- 
zesenck olyan formáját, amely Ála- 

j gyarors tágnak Ausztriával szémben 
y,7.° joljes állami és gazdasági ön- 

í állóságát minden előző formulánál 
I jobban kidomborítja.

, helyzet megítélésére nézve a 
másik szempont: a horvát obstruk- 
cio szempontja. Az egyparagrafusos 
törvény ezzel a lázadásokozta hely­
zettel vegez, higgadtan, törvényesen 
erőszakosság nélkül és teljesén. — | 
Nincs benne kétség, hogy ugyamlv : 
könnyen teljesen és higgadt ‘törvé­
nyesseggel tudnak végezni minden 
olyan helyzettel, amelyet az a vak- I 
merő támadás még produkált, vajrv 
ezután produkálhat.

Nem végeztünk azonban mé» 
magúval a lázadással. Azzal, ho«'v I 
a legcinikusabb árulás, a legperfi- |

debb hűtlenség, a saját törvényeink 
sancai mögé bújva tüzelhet ellenünk. 
Lzt meg nem intéztük el, ha a ki-” 
egyezést el is intéztük. Ezen mó" 
nem leszünk túl, ha a felhatalma" 
zasi törvényen túl is leszünk.
, ,Alji nem is gondol prókátor! 
fogasokra, holmi különöstrukkákra 
az is tisztában van azzal, hogy a 
cinikus lázadás folytatását sokáig 
nem lehet tűrni

1 £ törvény és az alkotmány tisz­
teletevei magunknak tartozunk. De 
hogy lazadókat kesztyűs kézzel si­
mogassunk, arra néni kötelez ben­
nünket senki.

' Az egyszakaszos törvény.
* A. képviselőház, ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, november 22.

T 1 “Ds élőn ismét tanácskozás van 
Justh Gyulánál. Ott vannak Wekerle Sán­
dor, Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert.

Az elnöktói, amikor az ülésterembe 
megy, megkérdezik, igaz-e, hogy a függet­
lenségi púrtkörből kilépett. Justh mosolyogva 
léiéi', hogy nem ő, hanem Justh György 
képviselő lépett ki a klubból.

. . Amikor, az ülés elején mindjárt, Wekerle 
miniszterelnök beterjesziette a kiegyezésről

Az élet vasútja.
A „Debreczen“ számára irta: Kuthy Sándor.

A földi utunk keskeny, szűk vaspálya 
is rajta testünk gyorsan elrobog, 

ólet olcsó szene, faja : 
Halaira szánt, szomorú mozdonyok.

S nincsen megállás. Egy-egy pillanatra 
igy kedves arc úgy visszatartsa még..
' ‘ ^ $z&guldni kell lihegve, megszakadva 
-M/g ver a sziv} e biborszinü fék.

s ha több bennünk a tűz, a szikla fény es 
Az ejt bevilágító, szent, fenséges 
ren örök jól vigyáznak az útra.

kiszakítják, ki jön utánunk félve 
Csak a váltót fordítják kissé félre 

• -S ott fekszünk törve, tépve, összezúzva.

A bölcsesség tanítója.
Irta: Wilde Oszkár.

A „Debreczen“ jogosított fordítása.
• gyermekkorában megtelt Isten meg- 

merésével és mikor még csak eerdületlen fiú 1 
, ? “szent férfiak és asszonyok, akik szülő- í 
beszédén0 ,rtktak’ ámulattal teltek el bölcs 1

Mikor felnőtt, megcsókolta szüleit egy 
i«nP^n elhsgyta őket, hogy világgá men- ! 
1 os a világnak Istenről beszéljen, mert 1

I akkor sokan voltak, akik Istent nem ismer 
I e7 ,Vagy j”08®2111 ^merték, vagy hamis Iste- 
I neket imádlak, kik berkekben lakoznak.
I A" ifjua nap felé fordította az arcát és 
1 ™®nt mezítláb, amint a szenteket látta menni 
I ]öavCg°| Kls zst>kot hordott ős egy cserép ku-’
I Örömmel telve járta az országutat és

szüntelen zengte Isten dicséretét. Kis idő 
1 Degen városokkal gazdag országba

jutott. A varosok közül néhány völgyben fe-
j hegyi kenSOk mig" lol-vam Piirljain, a többi

Mindenik városban egy tanítványa 
akadt, aki követte és az Istennek megisme­
rése elterjedt az országban. Számos n-rgy 
város megtért és a bálványtemplomok papjai 
hamarosan láiják, hogy jövedelmük fele el­
maradt.

És mégis minél több nép követte és 
minél nagyobb lett tanítványai szama, annál 
nagyobbra nőtt az ő fajdalma. Egy este ki­
ment a városból, mely örmény vala és 
nagy tömeg követte. — Ő meg felment egy 
hegyre, leült egy kősziklára, mely a hegyen 
volt és tanítványai körülötte gyülekeztek a 
ncptömeg pedig a völgyben térdelt.

L-hajtotta arcát kezébe és sirt, Így 
szólva leikéhez:

>T M*órt telek el fájdalommal és bá­
nattal?

Es lelke felelt:
- Isten megtöltött téged az 6 teljes 

ismeretével és te azt másoknak adtad oda.

I A megfizethetetlen gyöngyöt megosztod és a 
• varrás nélkül való ruhát felmetéled. Aki oda­

adja a bölcsességét, mely az övé, az önma­
gát rabolja meg. Olyanhoz hasonlít, aki kin­
cseit tolvajnak adja oda. Vájjon Isten nem 

I bMcsebbe nálad? Ki vagy te, hogy túladsz 
! a bölcsességen, melyet Isién rád bízott ?
I , meg újra sírva fakadt, mert tudta

hogy lelke igazat mondott ős hogy olyan 
volt, mint az, aki Istennek ruhájába kapasz- 
komk ós hogy az ő hite elhagyta öt, mert 
mások ö benne hittek.

így szólt tehát magában :
. 77 NJem ak“rok többé Istenről szólni.

Az, aki odaadja a bölcsesóget, mely az övé 
önmagát rabolja meg. ’

Néhány év múlva jöttek tanítványai, 
leborultak ós szóltak:
i . ~,Uram, beszélj nekünk Istenről, mert
Istennek teljes ismerete senki másé rajtad 
kívül. J

Ő meg felelt:
— Mindenről szólok nektek, ami az 

égben és a földön vagyon, de Istenről nem 
logok szólam I

Ekkor ők haragra gerjedtek ós mon­
dották :

— Elvezettél bennünket a pusztaságba 
hogy hallgassunk téged, vájjon éhen kul- 
desz-e„haza minket?

0 meg felelt:
— Nem fogok nektek Istenről beszólni.
A tömeg erre morogni kezdett és szólt:
— Elvezettél bennünket a pusztaságba
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2 D E B R E C Z E K

szóló egyszakaszos törvényjavaslatot, a bal­
oldal közepén több függetlenségi képviselő 
meglehetős hangosan adott kifejezést elége­
detlenségének. Kossuth Ferenc csakhamar 
odament a békétienkedő csoporthoz. Szabó 
István, Kovács Ernő, EitnerZsigmond, Múzsa 
Gyula, Rajk Aladár és mások voltak jelen. 
Kossuth hosszasan magyarázta nekik, hogy 
a horvát obsttukció ellen okvetlenül kell 
tenni valamit. Bozőky Árpád és más disszi- 
densek hevesen tiltakoztak a törvény ellen. 
Az egyik kormánypárti azonban ezt mon­
dotta nekin :

— Nem is a horvátok, hanem ti teszi­
tek tönkre a függetlenségi pártot.

Később, amikor a csoport már oszló­
félben volt, Josipovich miniszter ment oda 
és magyarázta a disszidenseknek a horvát 
helyzetet.

Az egyszakaszos javaslat
Wekerle miniszterelnök javaslatának 

teljes szövege a következő:
Törvényjavaslat az Ausztriával kötött 

némely gazdasági és pénzügyi megegyezés 
jóváhagyásáról.

A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi 
viszonyok szabályozása iránt, a kétszeres 
megadóztaiások elkerülése, valamint az egye­
nes adók körébe tartozó nemei) más ügy 
iránt az államadósságok után a magyar szent 
korona országai által vállalt évi járulékra 
vomiUozó pótegvezxény iránt a ma.yur 
szent korona országai es a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok, 
illetőleg ezek kormán) ai között 1907. évi 
október 8-án kötött szerződés, illetőleg egyez­
mény és póteevezmény, nemkúlönb- n a vas­
úi üzletrendtartás hatályának további fen- 
tartásáiü', valamint a mustra és miniaoi'a- 
lom idiglenes szabályozásáról, a gőz­
hajózási szállítás használata után járó adó- 
nas megszüntetéséről szóló és 1907. október 
10 án a képviselőhöz été terjesztett 587. és 
589. számú törvényjavaslatokban foglárt ha 
tározmányok jóvádsgyatnak és felnitalmaz- 
tatik a kormány, hogy azokat 1908. évi 
január 1-tői Kezdve hatályba léptetnesse az 
alatt a feltétel alatt, iv gy a jelen törvény­
nyel jóváhagyót s erződés, egyezmény s 
illetőleg pőtegye mé v iránt egyidejűleg a 
birodalmi tanác.-ba i képviselt királyságokban 
és országokban is in gfelelő azonos jogsza­
bályok emelkednek törvényerőre, nemkülön­
ben, hogy ugyanott a határvám jövedelmek­
nek a ege.61 megjel lt szerződés tar'ama 
alatt a közdsügyi kiadá-okra való fordítása 
iránt törvényes in éz^edés tetetik, felha.al- 
maztatván egyben a minisztérium, hogy a 
szerződés tartama alatt a határvámjöve-

1907 november 23

delmet szintén a közósűgyi kiadásokra for­
díthassa.

Budapest, 1907. évi nov. 22.
Wekerle Sander s k. 
m. kir. miniszterelnök.

Az ülés lefolvása a következő volt:
Horvátok obatrukoiója.

Justh Gyula elnököl az ülésen. A jegy­
zőkönyv hitelesítése után bejelenti, hogy 
Justh György bizottsági tagsági helyéről le­
mondott.

Wekerle Sándor miniszterelnök beje­
lenti az Ausztriával való meg. gy ezésről szóló 
törvényjavaslatot, kérve annak bizottsághoz 
való utasítását. (Helyeslés és ellentmondá­
sok.)

Elnök: A javaslat ki fog nyomtattatni 
és a képviselő urak között szétoszlatni

Következik az au onom vámtarifa 14-ik 
cikke tárgyalásának folytatása.

Lorkovies Iván, Surmin György, Mag 
dics Péter, Novoszel Mán ás, Modruzsán 
Gusztáv zavartalanul mondják el végtelen 
horvát beszédeiket.

Modruzsán kapta az első c-lnöki figyel- 
mezte.ést:

— Kérem a képviselő urat, ne méltóz- 
tassék beszédét olvasni.

Modruzsán rögtön befejezvén a beszédét, 
a. után következik .

Cserovácz István horvát szónoklata. 
Ezután Popovies Dusán beszel a javaslat 
e.len.

VinkovicsRázsó, Babics-Gyalszki Lujba, 
Zagorácz István, es Suvilo Ferenc beszélnek 
ezután, majd Mazuranics Bogoszláv, mind­
nyájan a tizennegyedik szakaszhoz.

Egyház és iskola.
Tanítók az egyházkerület elnök­

ségénél.

A tanítók tiazteigese.
— ■ vverni er 23.

(Saját tudósítónktól.) .z uj zsinati tör­
vény szerint a m„s.ani alk Jómmal jele itek 
meg az egyházkerület! gyűlésen először a 
kerületi tanítóság,:aK a gyülekezetek által 
választott képviselői névszerm. Simon Károly 
hadházi. Csurka István debrecenFarkas 
Imre mezőtúri és Dobó Sándor hajdúböször­
ményi tanítók.

Gróf Degenfeld József főgondnok elnöki 
megnyitójában üdvözölte a megválasztottakat,

és nem adsz nekünk táplálékot. Szólj nekünk 
Istenről és ez elegendő lesz nekünk.

0 azonban egy szót sem válaszolt 
többé.

Tanítvány ai erie nagy szomorúsággal 
továbbmen'es és a tömeg hazavonult. Sokan 
meghaltak útközben.

Mikor egyedül maradt, felkelt, a hold 
felé ford tot:a arcát és hét hónapon keresztül 
vándorolt, senkihez sem szóm t, senkinek 
választ nem adott. A het-dik hó végén a 
s va agba tért, hol egy barlangot talait, me­
lyet megtett lakóhelyének és sásból ágyat 
készített magának. Remete lett és minden 
órában dicsérte az urat, mert megengedte, 
hogy róla némi ismerést megtarthasson.

Amint a remete egy- este a barlangja 
előtt ült, szép fi ital embert pillantott meg, 
aki hitvány életet élt. Minden este arra 
ment az ifjú üres kezekkel és minden reggel 
arra jött vissza, kezei tele voltak bíborral 
és gyöngyökkel, mert haramia volt, aki a 
kalmárok karavánjait fosztogatta.

Egy reggel, mikor az ifjú kinccsel meg­
rakodva ismét arra ment, megállt és így 
szólt haragosan a remetéhez :

— Miért nézel úgy rám ha én erre 
megyek I ’

Soha ember még Így nem nézett rám.
A remete erre megszólalt:
— Amit szemeimben látsz, az szá­

nalom.
Az ifjú fel kacagott:
— Van bíborom, gyöngyöm, neked pe­

dig sas a fekvőhelyed? — Miért szánakozol 
hát rajtam ?

— Azért szánakozom rajiad, — felelt 
a remete — mert nem bírod la.ennek meg­
ismerését, ami a világ minden bíboránál 
becsesebb.

— Es ez a tiéd? — kérdezte az ifjú 
közelebb lépve.

Egykor igen, — fe’elt a remete — 
enyim vo.t, de balgaságomban szétosztottam 
mások között. De ami megmaradt, az is be­
csesebb minden bíbornál.

Az ifjú haramia erre eldobta a bíbort, 
gyöngyöt és kardot rántva kiáltotta:

— Tüstént add ide Is'ennek ismeretét, 
mert megöllek. Miért ne ö.jem meg azt, aki 
olyan kincset őriz, melv az enyemnól is na­
gyobb.

A reme e kitárta karjait és szólt:
— Ölj meg, ha kedved van, de nem 

adok neked Isten ismeretéből.
A haramia letérdel', könyörgőtt, de a 

remete haj hatatlan maradt. Eknor a hara­
mia igy szólt:

- Légien, amint kívánod, Én most el- 
mieyek a Hét Bűnök városába, ahol bíborom­
ért gyönyört és örömet adnak n.kem. És 
összemarkolva kincseit, elsietett.

A remi te rákiáltott, ulánna futott, há­
rom napon at követte a haramiát és haszta­
lan kerté, hogy forduljon vissza és ne men­
jen a Hét Bűnek városába.

akik tegnap reggel gyűlés előtt tisztelan-s 
az elnökség nevszerint Gróf De^enfeid i5 , 
főgondnok és Davidházy Jánosh Z' 
esperes előtt. Itt Simon Károly tolmíS* 
válasz'ott társai nevében is a főgo-rin t* 
megnyitóban kifejezett üdvözletért a krk 
netet s szép szavakban to.mácsolta azon ir" 
zelmeket, mely a tanítóságot e törvénv pImk 
léptetése alkalmával áthatják, jelezte a,rl"

. irányt, melyet követni fognak s kérte az »I 
nökség jóindulatú támogatását

A beszédre Gróf Degenfeld «gondnok 
a legnagy obb szivesseggel és jóindulattal 
las olt, örömét fejezve ki a választás felett*.

■ biztosította a tanító kerületi képviselőket 
nogy az elnökség minden tekintetben tgvenlíí 
jogú tagjainak tekinti őket a közgyűlés töhhi 

I tagjaival. U1
i Gfóf Degenfeldet beszéde végeztével zajos 

ovációkban részesítették. A tisztelgés ezután 
véget ért.

A ref. egyház fasegélye. A ref. 
presbyterium átiratot intézett a városhoz' 
melyben aziránt folyamodik, hogy a város a 
fűtőanyag segélyt, mely eddig 42 öl fa volt 
emelje fel 62 ölre. A kérelmet véleményadás 
végett kiadtak Roncsik Lajos főszámvevőnek.

A debreceni iparos továbbképző 
tanfolyam ma este 7 9 óráig a következő 
előadást tartja: IV. sz. tanterem. Fogalmazás 
az ipái igazolvány s az ezzel kapcsolatos ok­
iratok, útlevél.

A róm kath egyház, fellebeséie.
Annak idején megírtuk volt, hogy a róm, 
kath. egyház az iránt folyamodott a város­
hoz, hogy templomának megrongált tetőzetét 
kegyuraságánál fogva javíttassa ki a város. 
A tanács azonban a kérelmet elutasította s 
az egyház-bizottság felebbezést adott be a 
határozat ellen a közigazgatási bizottsághoz.

Az egitózkerliiet közgyűlése.
Isme. a szekularizáció.

Utolsó nap.
— november 23.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
folytatta és fejezte be a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület őszi közgyű­
lését. A tegnapi befejező tárgyalá­
sok iránt nagyon csekély érdeklő­
dés nyilvánult meg s ennek tulaj­
donítható, hogy dacára annak, hogy 
a szekularizáció kérdése ismét fel­
színre került, ezt levették a napi­
rendről, miután a megjelent köz­
gyűlési tagok csekély száma a ho­
zandó határozatnak úgy sem adhatta 
volna a megkívánható komolyságot 
és erkölcsi erőt. Nagyobb viták sem 
fejlődtek ki a tegnapi gyűlésen. A 
fő vitavezérek, mint gróf Tisza, 
György Endre stb. már nem vojtak 
jelen, így a gyűlés meglehetősen 
sima lefolyású volt. Egyébként a 
tegnapi nappal befejezést nyert a 
háromnapos, országos fontosságú 
határozathozatalaiban bővelkedő köz­
gyűlés.

Részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

Államsegélyek és kisebb ügyek.
A tegnapi gyűlés jegyzőkönyvének hi­

telesítése után a rendkívüli allamsegé y hám 
beadott kérvényeket veszik tárgyalás alá. Az 
előterjesztés szerint 33 egyház összesen 
27.727 korona segélyt kór. Az előadó hatá­
rozati javaslata a beadott folyamodások nagy- 
részének támogatását ajánlja a közgyűlés 
figyelmébe. A közgyűlés elfogadja a határo­
zati javaslatot. , ■

A püspök megkereste a kereskedem!
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minisztert, hogy az egyházkerületi közgyűlés 
tagjainak kedvezményes vasúti jegyet adjon 
A miniszter jóindulattal fogadta az ügyet s 
ezért a püspök felszólítja a közgyűlés (.1£, 

'jait, hogy a közgyűlésre való utazások előtt 
a miniszterhez beadandó kérvényt hozzá hí 
telesités végett beterjesszék.

A közoktatásügyi miniszter leiratban 
kötelezi az egyházközségeket, hogy az anva 
könyvi bejegyzésenet kötelezően bélyegezzék fel. Tudomásul veszik. y 8 'ok

Tudomásul vették az egyházmegyei ta- 
náosbirák számának megállapítása iránt tett 
jelentési, illetve elfogadták az erre vonat 
kozó javaslatot.

Érdekesebb ezen ügyek között a felső 
szabolcsi egyházmegye indítványa meiv azt 
javasolja az egyházmegyének, hogy a hatá­
sága alatt álló külföldi lelkészekről készítsen 
névjegyzéket.

A szekularizáció.
Ezután Dicsőfi József előadó felolvasta 

a elsőszabolcsi egyházmegye fölterjesztését 
a főpapi és káptalani javak ellen. Kéri az 
egyházmegye a közgyűlés, hogy intézzen 
kérdést az országgyűléshez, hogy mily állás 
pontot foglal el a papi javaknak államáltali 
megváltása tárgyában. Az előadói javaslat 
ily foimaban es ezidőszermt időszerűtlennek 
mondja a felterjesztést és kéri az ügy nani rendről való levételét. gy napi
. Görömhey Péter szólott legelőbb az 
ugvhoz. Sokkalta fontosabb ez a kérdés 
semmint olyan könnyedén napirendre lelies' 
sen térni felette. Követelni kell, hogy a kor 
mány legalább azokat a papi vagyonokat 
vegye vissza melyek hatarozottan állami 
eredetnek. Több ízben tárgyalta már ugyanez 
a kem«i gyűlés a 80-as években, amikor is 
követeitek erélyesen, hogy az országgyűlés 
hajtsa vogre az 1848. évi XX. törvénycikket.
1» van must ujia az alkalom, hogy az el. 
ejtett fonalat felvegyék és ismételten erélye­
sen követeljék a szekularizációt, amit külön­
ben most eiősén aktuálissá tett az eziiány- 
ban megindult hatalmas áramlat. Az előadói 
javaslattal szemben azt indítványozza, hot>v 
a közgyűlés az egyházmegye feliratát párlo- 
16>z‘erJcssze fe 11 konveulhez, amely ma­
gáévá tegye az ügyet és az országgyűléshez 
írjon fel, hogy a szekularizáció kérdését vég­
legesen oldja meg. 6

Balthazar Dezső nem tartja helyén­
valónak, hogy ez a kérdés, bármily egyházi 
gyűlésen hivatalos pertraktáoió tárgya legyen 
Bar szives örömmel hallotta az elölte szóló 
szavait, de nem bocaájtkozna most és ezen 

tárgyalásába, mely sok“ 
kata fontosabb is, semminthogy gvór hall-
Kaftasiét’ 3 MZgyÜI6s harmad^ napján 
cészym- hék‘ hzZeti szerint rem len ue
állást ehhen Sí a! lha,08agok foglalnának 
Más ebben a kérdésben, mert ennek társa-
ihL! P°L'tlkal átalakulása utján kell 

végbemenni. Emiatt s azért, hogy kevés tag
r3, HJelen’ .lndltványozza, hogy térjenek napG 

I r9"dre az ügy felett. p
nak tiÍhT Ká.r°lyuzeSperes na«y°'> is fontos- 
sTötto r \?ZLa ,kérf)ést és nem egyezik az ! 
felett [e,szóla,.óval felfogása abban, hogy e 
„„A L egV8*eruen napirendre térjen a köz- 1 
mertt;,Nzem °,hot már elhatryni azért som, 
mis oo!tÍrgyra LaatlSzán,tuli egyházkerület és 
kezetpkÍwZlu fÜn'or ,18' Mivel az összes fele­
lni,.®^®1 érdekli a kérdés, állást kell fog- 
mevea -k °z egyházkerületnek is. Abban“egegjezjk az e]űlte gzólóv , h i|v
{evés tag előtt nem lehet ezt’a Äs fe­
el a dönt#« “Is Ind.ltványozza, hogy halásszák
MÍmLóklí? egyházkcrü,eti köz"
melvF;„rarga,Hos,8zól még a kérdésben, 
az M/tag -n- a közgyűlés kimondotta, hogy 
iava latát'fJaVuSlatt?1 szer,lben B,ky Károly 
tava i Ív,feadja e1’ jgy az ügyet a jövő 

m. gyu és napirendjére tűzte ki.
elnök maik ap«Óbb, “gy elintézése után az
kitartását^ ,Ién ? t,lgok érdeklődését s 

‘tartását, a gyűlést berekesztette.
két tárg;,',itkadfeVételLmajd birÓ81igi ügye­
ld befeYezést’nyert “ háromnapos közgyü-
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Városháza és vármegye,
Tárgyaira a kultúrpalotáról. Meg-

irtuk volt lapunkban, hogy a város átiratot 
intézett a ref. presbytóriumhoz, hogy a kul- 
turpalota számára engedjen át a városnak 
az egyház az Egyház-téren levő alkalmas 
telkei közül. A presbytérium tegnap értesi- 
etto a várost, hogy a kultúrpalota részére 

átengedendő telkek feletti tárgyalásra Simonffy 
Imre és Kiss Albert elnököket, Vecsey Imre 
Márton Imre, Juhász Ignác, Kazinczy Gábor 
és I énzes Gábor presbytereket küldte ki a 
maga részéről.
rt«i«TJÓTVA^a8:^ott “yomdai esabályren-

An 1 vár,osl tanács a városi könyvnyomda 
ía #tiat kezeléséről alkotott szabályrendele ét 
jóváhagyás vegeit felküldte a belügyminisz- 
tériumba A belügyminiszter az uj szabály - 
rendeletét jóváhagyta, arairól tegnap leirat­
ban értesítette a város közönségét. A sza-
lépnirendelUt 1908 pmuár 1_én fog életbe

Ä vármegyei függetlenségi párt 
zászlaja. A vármegyei függetlenségi párt 
díszes zászlót készítet magának, melyet 
fényes ünnepségek keretében fog felavatni.
A zászlóanyai tisztségre egy köztiszteletben 
álló úrnőt, Veszprémy István a vármegyei 
függetlenségi párt elnökének nejét kérik fel 
A felkérésre Kovács Gyula alispán vezetése 
alatt egy tíz tagú küldöttség fog Hadházra 
utazni.
vas,1tK?ZÍgaf8íaíÍ,‘Í bfjárá»- A sámsomi 
vasút a műhelytelepi! I összekötő vágány
mutanrendőri bejárása e hó 25-én délután 
et d órakor lesz. A mütanrendőri bejáráson 

a varos részéről jelen lesz Vecsey Imre fő-
GőJ, főmérnök.GyÖrgy df- fMgyész és Aczél

Szabályrendelet gazdasági cseléd-
lakásról. Már több Ízben megtörtént, hogy 
idegen törvényhatóságok egy vagy más sza­
bályrendelet megküldéséért írtak át Debrecen 
városához, do a város nem teljesítette a ké­
relmet, mert bár legtöbb esetben megvan a 
szabályrendelet, de nincs kinyomatva, mivel 
a szervezési szabályzatba akarják beilleszteni 
8 addl£ nem adják nyomtatás alá, amíg a 
szervezési szabályzat készen nem lesz. Leg­
utóbb Ugocsa vármegye kérte a várost, 
hogy a gazdasági cseléd-lakásokról szóló 
szabályrendeletét küldje meg neki, de a 
város nem tehet eleget a kérelemnek, mivel 
a szabályrendelet még nincs kész.

8

már a hatodik tífusz következtében 
történt halálozás.

_ Nem szerencsésebb ebben az 
irányban a szomszédos Hajdúbö­
szörmény sem. Ottan járványszerü- 
eg epeit fel egymásután a kanyaró, 

torok !ob, hasi hagy máz, szamarhu- 
rut, baranylnmlo és vörheny.

Ezekben a betegségekben eddig 
harmincharman haltak meg és az
tettek°bemÍntegy 50 bcte£et jelen-

i • Az,, .emlitett betegségek közül 
leginkább a szamárhurut pusziit 
mely betegségben 193-at jelentettek 
be, koztuk 18 halálesettel. Losonczy 
Almos dr. vármegyei főorvos a to- 
meges megbetegedések meggátlá- 
sara mindent elkövet.

Irodalom.

Járványos botegsegek.
Hajdúböszörmény veszedelme. 

A debreceni tífusz.
— november 23.

, „(Saját tudósítónktól.) Az e^ész- 
segiigyi viszonyok megyeszerte a 
tehető legrosszabbak. A megye 
majdnem minden nagyobb városá­
ban, községében többé-kevésbé erő­
sen garázdálkodnak a járványos 
vagy fertőző betegségek.

Ilyen Debrecenben a tífusz a 
mely még mindig lappang, különö­
sen a külsőségeken és a kertségek- 
ben Az utóbbi napok alatt mintha 
Joliban pusztítana ez a veszedelmesnntnrronrr o m í n ^ k „i_ . i •• . .betegseg, aminek az oka a köztisz-, ; °19,’ tíz, ukíi «, Kozusz-
tasag hiányaban van. Tegnap, újabb 
barom betegedést és egy halálesetet 
jelentettek be. A Nagy Józsof-féle 
telepen balt el Nyíri Sándor nevű 12 
eves fiúcska. Ebben a hónapban ez

)( Valyi Nagy Gusztáv versei A
tragikus m, dón, oly korán elhunyt kedves 
debieceni poéta apátlanul hátramaradt köl- 
temuiyei karácsonyra díszes kötetben fognak
Gvnin <Mir# Sz0rutú P°?tatársai legnap Szavay 
Gyula hívására összejöttek s megszámolván
kiJl'LUgéBi- eFedményét, elhatározták, hogy 
Ízén modem 8 költeménye« kötetet
A tiXd k!adasban, szerző arcképével, 
fr,k fdáa uetö tlszta Jövedelmét pedig 
üría.fordítják, hogy Vályi Nagy Gusztáv 
porai feje kőemléket állítanak. Eddig össze- 
sen dőfizetésfcént és másféle elmen 804 kor.
foz?k ek'y °’ mely takarékpénztárban kama- 
toziít, űz az összeg azonban körülbelül a
[Xu az ek]fifiSéf!Í. fede.zi- Szükséges volna 

öjöfizetők gyűjtését folytatni s más­
részt a síremlékre külön is gyűjteni. A 

egyelőt munkájában testvériesen faradé tiz 
debreceni poéta most kérelmet intéz Deb­
recen városához és a Csokonai-körhőz, hogy 
nemes tradícióikhoz híven, vegyék jóindula- 
‘akba az W. Emellett felkéri a bizottság 
az martókat, hogy amennyiben m^g be nem 
számo lak gyűjtéseikről, szíveskedjenek be-
SÄtaMlÄ* e’ * p6m “’«r
i Di,*mü az ifjúságnak. Igen szép 
kiállítású és becses tartalmú díszmunka je­
lent meg a Légrády testvérek kiadásában 
„ Tengereken innen és tengereken túl“ óim- 
mel. Eben a nagy 350 oldalra terjedő könyv­
ben a szerző Donászy D. Ferenc, a képze­
lethez és az értelemhez egyaránt szóló ter­
mészeti képeket ad, művészi illusztrációk kap­
csán. A szülők az 6 gyermekeiknek aligha 
adhatnak szebb ős értékesebb karácsonyi 
ajándékot, mint ez a munka, amely az álla­
tok világából nyújt mesterin megirt rajzokat.
A diszmühöz 6 szinnyomatu ős 8 fekete 
melléklet van csatolva azonkívül, hogy az 
érdokes szöveget negyvenegy kép illusztrálja.
Kz a munka az idei karácsonyi könyvpiac- 
nak egyik legbecsesobb müve s azt hisszük, 
hogy nagy elterjedésben lesz része. — Ára 7 
korona. A díszmunka minden könyvkereske­
désben kapható.

Budapesti kalandok.
Egy berlini rézműves élemónyei. 

A három Rózsika.

(6a/át tudósítónktól.) Egv öreg jómódú 
berlini rézműves, Schmidt József üzleiileg 
Géosben járt a múlt hóién. Amikor az ügyeit 
elvégezte, arra gondolt, hogy jó volna egy 
kicsit kirúgni a hámból.

Valaki azt a jó tanácsot adta neki, 
hogy menjen Budapestre, ott igazán pom­
pásan fogja magát érezni.
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— Sehol a világon nem mulathat 
olyan jól az ember, mint a magyarok fővá­
rosában.

Schmidt bácsinak felvillant a két szeme 
erre a biztatásra.

— Elmegyek, elmegyek, okvetlenül 
megnézem a magyarok szép fővárosát.

El is ment tegnap és a Kerepesi-uton 
járva, akadt is neki azonnal Kalandja.

Megelégedetten dörzsölte a kezeit, ami­
kor a jóképű és csinosan öltözött hölgy az 
oldalán tipegett. Beült egy kávéházba és itt 
sörözgettek egy ideig.

A kávébáz is tetszett neki, a forgalmas 
ut utcai vidámsága, a mozik, a mulatók, a 
színházak látása egészen elkáőitotta.

Kis gyermekem, — szólt enyelegve a 
nőhöz. Nem tudok betelni a ti gyönyörűsé­
ges Budapestetekkel. Ha van egy ismerő­
söd, hozd azt is közénk, mulassunk hár­
masban.

A nő legott fölhajszolt e. y másik höl­
gyet, akit az utcán talált egy leány társasá­
gában. Az is velük ment A három nő kö­
zött pompásaa érezte Schmidt magát és 
hogy mtirnebbé tegye a mulatságot, a kávé­
házi dáridót áttette a „Szarvas“-szalloda egyik 
szobájába.

A tivornya jóval éjfélutánig tartott. Ak­
kor az öreg bácsi elaludt. Reggel fölkelt és 
nem taialta már ott a nőket. A tárcájában 
sem talált 108 korona készpénzt.

A mulatságot egy kissé drágálta a né­
met és följelentést tett a rendőrségen. A 
nyomozást pedig 6 maga is elősegiiette az­
zal, hogy a Rákccy uton megpillantotta az 
egyik nőt, akit a közeli rendőrnek átadott. 1

A leány, Dörnyi Róza facér cseléd, 
beismerte a lopást. Megmondta, hogy tettes­
társai Kovács Róza és Keszeg Róza voltak.
A pénzt széjjelosztották.

A nőket a rendőrség letartóztatta.

Színház.
MŰSOR:

Szombaton : Bolond Istók, színjáték, újdon­
ság, B bérlet.

á asárnap délután : Ember tragédiája, drá­
mai költemény, A bérlet.

ó asárnap este: Bolond istók, színjáték, 
kis bérlet.

* Az Ember tragédiája tegnap is 
szép számú közönség előtt került színre, ez­
úttal Era szerepében Jeszenszky né Irénnel. 
Az igazgatóság ugyanis kettős szereposz ás 
mellett tanította be a darabot, ami sok félre­
értésekre adott okot. Konstatáljuk, hogy a 
mint Lukács Juliska sok művészettel, ját­
szotta Éva hatalmas müszerepének egyes je­
leneleit, úgy Jtszenszkyné Irénnek is votrk 
sikerült jelenetei. így a Vérengző kereszt 
jelenetben nagyon tetszett. A legközelebbi 
előadáson Évát ismét Lukács Juliska játsza. 
A forradalmi jelenetet tegnap este is megis­
mételtette a közönség.

* Bolond Istók premierje. Ma este 
kerül színre először Szemere György kitűnő 
vigjátéka Bolond Istók. Napok óta nagy 
buzgósággal folynak a darab próbái s az 
igazgatóság minden tekintetben kifogástalan 
előadásban akarja színre hozni a darabot, 
amely iránt már tárgyánál fogva is nagy az 
érdeklődés. Az előadás főbb szereplői: Ter- 
nyei Lajos, Szakács Andor, Polgár Sándor, 
Tallián László, Bérc>y Ernő, Szabó Irma, 
Hahnel Aranka.

* Vasárnapi előadások. Holnap va­
sárnap két előadás lesz. Délután mérsékelt 
helyárakkal ismét Az ember tragédiája kerül 
színre. A gyönyörűen kiállított darab e heti 
előadásai olyan zsúfolt házak előtt folytak 
le. hogy ebből ítélve vasárnap délután is 
nagy közönség fog gyönyörködni Madách 
örök becsű müvében.

Nincs munka Amerikában!
A magyar munkások vissza­

vándorolnak.

Kormányunk gondoskodása.
— november 23.

(Saját tudósítónktól.) Sötét és 
kegyetlen hirt hozott hozzánk a 
táviró. És ebben a hírben a leg­
borzasztóbb az, hogy igaz, halálos 
bizonyossággal igaz. Amerika visz- 
szaveri a gyáraiban robotoló idegen 
munkásokat, akik ezerszámra ma­
radnak kenyér nélkül és kénytele­
nek újra kezükbe venni a vándor- 
botot s visszavándorolni ó hazá­
jukba a legkétségbeejtőbb nyomorú­
ság karjai közzé. Ézek között a 
haiomszámra elbocsátott amerikai 
munkások között szerepelnek első 
sorban a Magyarországból kiván­
dorolt magyar munkások, kik a 
dollárok meseszerü hazájából az 
éh-halál bizonyossága elől megkezd­
ték a menekülést vissza az elhagyott 
hazába.

A nyomorúságnak borzasztó 
perspektíváját tárja elénk ez a ha- 
zaözónlés.

A létért való küzdelem meg­
könnyítése elvitte véreinknek nagy 
seregét az uj világ csodaszerü el­
dorádójába és ime a dollárok ha­
zája elüldözte magából a királyi 
reményekkel odaindult szegény, 
szerencsétlen magyar munkásokat, 
hogy koldusnál is koldusabb, re­
ményvesztetten és kegyetlenül meg­
csalódva térjenek vissza.

Az amerikai és angol lapok 
már napokkal ezelőtt megírták, hogy 
az amerikai gyárak ezerszámra bo­
csátják el munkásaikat, egyrészt az 
Amerikába is kiütött pénzválság, 
más részt és főleg pedig az ameri­
kai kormány és a trösztök közt dúló 
háborúság miatt.

Az amerikai gyárak első sorban 
az idegen munkásokat bocsátják el, 
mig az amerikai benszülött mun­
kásokat, ha csak lehet, megtartják. 
Az idegen munkások egyáltalán 
nem is tudnak munkát kapni és a 
magyar, olasz s lengyel munkások 
valósággal menekülnek az Egyesült 
Államok területéről.

Hogy az újságok ezen hírei 
mennyire igazak voltak, szomorúan 
igazolja az a távirat, amelyet a 
í'oldmivelésügyi miniszter tegnap 
este küldött Debrecen város tör­
vényhatósági munkásközvetitő hiva­
talához.

A távirat a következőkép szól :
Törvényhatósági munkásköz- 

vetitőnek Debrecen.
Amerikából 25-én több száz 

munkás érkezik haza. Ha műkö­
dése területén munkásokra vala­
mely munkaadónak szüksége van, 
a bérfeltételek közlésével az illető 
munkaadó közvetlenül értesítse 
arról Lekky István, miniszteri 
osztálytanácsost. Fiume, Európa 
szállodában.

A debreceni törvényhatósági 
munkásközvetitő hivatal vezetője, 
Király Gyula tanácsnok felhívja
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a munkásokat alkalmaztatni óhaitó 
munkaadókat, hogy esetleges fefvj 
tagosításokért, vagy a visszavándo 
rolt munkások közvetítése vésett 
forduljanak hozzá (Városháza első 
emelet). u

Kormányunkat őszinte elisme­
rés illeti azért a gondoskodásáért 
amelyet a magyar munkásokkal 
szemben tanúéit akkor, amidőn Fiú­
méban külön osztályt állít fel a 
visszavándorló munkások elhelye­
zése céljából.

Fényesen dokumentálja ez a 
tény a kormánynak a ' munkás­
ügyekkel szemben tanúsított jóindu­
latát és szeretetét.

Mulatságok.
Alföldiék táncvingája. Alföldy Ká­

roly és László városunk kiváló táncianitói 
november hó 30-án az Arany Bika-szálloda 
dísztermében Magyar! Testvérek zenekarának 
közreműködésével táncvizsgát tartanak, me- 
yen a tanítványaik előmenetelét mutatják 
be. A tánc izsga este hét órakor kezdődik 

! és sorrendje a következő: I. rész. Kezdete 
este hét órakor. A vizsga ünnepélyes meg­
nyitása. Polonaisse. — Kezdők I. és II. 
osztály, a) A helyes testtartás és szabályos 
mozgás elérésére szolgáló gyakorlatok. — 
b) Menőlépés és a legegyszerűbb tánclépések 
különböző ütemek szerinti beosztása, átvál­
toztatása táncalakzatokra; boston lépések, 
stb. c) A magyar tánc alaplépései. Menuette. 
I. osztály. Kacsucsa. (Spanyol tánc ) Lejti: 
Szenes Emma 1. osztály. Legyező-tánc (japán 
jelmezben). Szerkesztette és tanította Alföldy 
Károly. Táncolja hat növendék. Landler. 
(Steieris.) Lejtik: Győrfíy Giza és Szenes 
Gyuri I. oszt. Tennis. (Sporttánc.) Szer­
kesztette és tanította: Alföldy László. 
Táncolja: nyolc növendék. Magyar Solo. 
Lejtik: Sinka Mártha és Benedek Sándor I. 
oszt. Körmagyar. II. osztály. Amerikaner 
valzerrel és Boston mindnyájan. Palotás. 
(Magyar salontánc.) Szerkesztette: Alföldy 
László. III. oszt. (Haladók.) Négyes (vizsgái) 
és csárdás. Mindnyája. II. rész. Kezdete este 
9 órakor. Táncrend szerint.

• Nincs, nincs, nincs pénz!
Még József főhercegnek se adnak

(Saját tudósítónktól.) Felebarátaim, kik­
nek váltóit visszautasították a bankok, vi­
gasztalódjatok. Ti is, kiket a szövetkezetek 
árvereztetnek. Sőt ti is, akik a novemberi fer­
tályt nem fizettétek ki.

Vigasztalódjatok meg, ha elolvassátok 
ezt a hirt:

— A gyulavidéki h. é. vasút r. t. f 
hó 12-én tartott igazgatósági ülésében el­
határozta, hogy József kir. herceg és Al- 
máss.y Dénes gróf uradalmainak felajánlott 
jótállása mellett 140 000 korona összegű 
folyó hitelt vesz igénybe gyarapodott kocsi­
parkjának törlesztésére.

— A részvénytársaság az összeget ez 
odavaló pénzintézeteknél akarta felvenni, de 
azok a jó kezesek dacára sem állhatták a 
vasut-társaság rendelkezésére.

Tehát még a József főherceg neve 
se „jól“ ■
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r
alddi orosz sár­
cipők hölgyek és 
urak részére 
csakis Békés La­
josnál kaphatók.

Leányszöktetés lopással.
Tolvaj szerelmes pár.

Szökés párosán
nov. 22.

{Saját tudósítónktól.) Vámos Sándor 
mártonfalvai legény nem valami lovagias 
ember és a kellemest a hasznossal nagy elő­
szeretettel egyesíti. B jeles férfiú például a 
leányszöktetést könnyen összeegyeztethetű- 
nek tartja a lopással, amit mutat a kövot- 
kezfi eset is:

Kovács József márfonfalvai gazdálko­
dónak tegnapelőtt éjjel eltűnt Mariska nevű 
tizennyolc éves leánya és vele együtt renge­
teg holmi tűnt el a lakásból, melyet a gazda 
reggel legnagyobb meglepetésere a legtelje­
sebb összevisszaságban talált. Nagyon sok 
ágy- és ruhanemű tűnt el, pár száz korona 
értékben, de ezenkívül is a tettesek elvittek 
minden könnyen elemelhető tárgyat.

A súlyosan károsult gazda azonnal fel­
jelentést tett a csendőrsógen. A nyomozó 
csendőrök eleinte azt hitték, hogy a vak­
merő lopást kóbor cigánvok követték el, de 
aztán csakhamar rájöttek, bogy a szerelem 
játszik a dologban.

Kovács József leánya ugyanis szerelmi 
viszonyt folytatott Vámos Sándorral. Az 
apja nem jó szemmel nézte a viszonyt s 
megtiltotta a legénynek, hogy találkozzék 
leányával.

Ezt a zord apai kijelentést nagyon szi­
vükre vették a fiatalok és elhatározták, hogy 
szép kette-ban búcsút intenek a szigorú apá­
nak. A szökést a tegnapelőtti éjszakára ter­
vezték. Hanem a szerelmes szívű legény 
olyan állapotban volt, hogy vagyon nélkül 
cem sokat ér a szerelem és rábírta ked/esőt, 
hogy amit lehet lopjanak el az öregtől.

A tervezést tett követte. Fogad'ak egy 
szekerest, a szekérre felpakoltak minden el­
vihető holmit és azzal nekihajtattak a sötét 
éjszakának.

De Nyiracsádon az a kellemetlenség 
érte őket, hogy a csendőrök elfogták és 
szuronyok között kisérték vissza. Lopás 
miatt mindkettő ellen megindította az eljárást 
a debreceni ügyészség.

A .Debrociea" ssorKoeztősége és kiadó­
hivatala Arany Jáuos-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ,.

Merénylet a kávés ellen

ezredoi708< törzsorvos stb., hanem 
a°mt Franciaországban és Angliában is

m„, .zír sjrsätitr “Sa
ítív; ää1

A pincemester bosszúja.
— november 23.

! ™ (Sajót tudósítónktól) Furcsán értei­
vé rflnftó B?/ “d0 es árusiw között megki- 

( Vánhato előzékenységet Bstiz Márton nince- 
iines er, ki tegnap egy adásvételi bor-üzlet 
! ^Másánál a vevőt pillanatnyi főlindu- 
. lásában súlyosan megsebesítette.

r,,, ,gy. történt a dolog, hogy Lévai Izsó 
I a Rákóczi kávéház tulajdonosa egyik debre- 
j ^"'borkereskedőtől néhány ho-dó bon vá- 
■ v4n° ' 7 T azonban nem felelt meg a kl- 
í vanalmaknak és Lévai Izsó rendelkezésem 

bocsátotta a vásárolt borokat a kereskedő- 
nek ki tegnap Batiz Márton pincemestert 
nehány munkássá! elküldte Lévaihoz, hogy 
a hordókat szállítsa vissza. gy

Miközben a munkások a hordók elszil 
Másával foglalkoztak. Batiz Márton hevesen 
oeszeszolaikozott a kávéssal, ki erős kririká
htottaéS|Znot0tteia min58égét> sőt azt ál­
lította, hogy a hordókban a bor erősen me<* 
van keresztelve. g ,

Ezen annyira feldühödött Batiz Márton 1 
hogy egy üveget a kávés arcába vágott Az 
üveg súlyosan megsebesítette a kávést ki 1 
feljelentést tett a rendőrségen a harcias ' 
pincemester ellen. narcias

,. . . fok » honvédtiezt! Nemrég az a 
íir terjedt el országszerte, hogy úgy a pécsi 
mint a nagyváradi honvéd-hadapród iskolát fokozatosan megszüntetik, mert P a honvéd-

. S°m-a Llszt’ ,^mt megoizható forrás­ból értesülünk, a hir nem mindenben felel 
meg a valóságnak. Tény az, hogy a tulsá- 
gos tiszti produkciót redukálni akarják de a 
hadaprod-iskolák beszüntetéséről egyelőre szó 
sincsen. A tiszti létszám redukálása a követ.

tk»H«iót0d°v t?r,ténlk: Az önkéntesek közül 
í* íaé'kos.tiszteket aktiválni nem fognak. A 
hadapród-iskoiák létszámát pedig csökken­
teni fogják oly módon, hogy csak minrfnn
második évben vesznek föl az első évfolyamra
den8m<!iékri^t"x így természetesen csak min- 
den második évben lesz negyedik évfolyam 
is. Eszerint a hadapród-iskolában óvenkint 
összesen kétszáz uj tisztet képeznek ki az 
eddigi négyszáz helyett. az
A iótáb Mala,t3áerendezo bisottiágiülóe.
24 éntéke y n6egylet visalmi bizottsáfa nov 
24-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a
a Tanuár0 nT ÜTVar| 0tt4esz bemutatva
most már ló6"# tllrta?dó fényes mulatság 
most már kész terve és a t. tagok teendői­
nak rerBztá8az i vigalrai bizottság t. tagjai­
ul kéri tTTT Vaió megjelenését tiszte­
lettel kén í rátér Erzsébet a bizottság elnöke.

legszebb Mlapok
FEK E TEMEL

[Bőrkeztyü
Hazai gyártmány. —Legkitűnőbb mi­
nőség. — Női és férfi. — Minden ki­
vitelben óriási választék érkezett.

[Győrt! Sándor
keztyü, kötszer, férfi divat és pipere 

I Mu üzletében, DEBRECZEN, Si- 
monfi-utca. (Bérpalota.

— A hajduvármegyei függet­
lenségi párt választmány! ülése A
hajduvarmegyei függ. és 48-as párt 
nagy választmánya november hó 
25-en délután az Angol királynő ét­
termeken választmányi ülést tart 
melyre most bocsátottaki Veszprómv 
István pártelnök a meghívót. A vá­
lasztmány az alábbi fontos ügyeket 
fogja tárgyalni: J

Közgyűlés idejének és tárgy­
sorozatának megállapítása.

, Jelentés a zászlóra történt ado­
mányokról, a zászló készíttetéséről 
es a leiavatás idejéről s rendjéről 

Pénztárnok jelentése a tagdíj 
befizetésekről és a pénztár állásáról.

Jelentés a megyebizottsági tair- 
valasztasokról.

Megyei közigazgatási és egyéb 
I bizottsági tagok jelölése.

, Jelentés az aláírási ivek kibo­
csátásáról, uj tagok gyűjtése iránti 
intezkedesek.
megbeszélése^ Vármegyei tisztujitás

rí -í Állatorvos választás Szoboszlón.
Ilajduszoboszlon uj állatorvosi állást rend-
^vZnfl!teUha/tr?8’ ?melynek betöltésére pá­
lyázatot hirdetett. A pályázatra nyolc kér- 
vény érkezett be. A választás e hó 28-án fog 
végbemenni. g

“ A katonaorvo.ok címének meg- 
változtatéea. Katonai körökben azt beszó- 
lik, hogy a hadügyminisztériumban tanács­
kozások folynak a katonaorvosoknak a sor- 

?*? visz<myénak megváltozta­
tása céljából. A tervezett újítás első sorban 
a katonaorvosok: címének megváltoztatására 
irányul. A jövőben ugyanis nem lenne pél-

,v... A» adóhivatalok fizetik a ierv-
bT A”?elugyt Közlöny“ legújabb száma 

a községi jegyzőkre nézve nagyfontossáeu
belügyminiszteri körrenäeletet közök Ajegy?
zök régi vágyódása megy teljesülés elé n 
rendelettel, amellyel Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter aziránt intézkedik hogy a 
községi jegyzők fizetésüket nem a községtől 
közvetlenül, hanem az állampénztártól! köz­
ségük adóhivatalából vehessék fel A község IéL°. é-lampénztárba ktldi Te ! 
jegyzők és segédjegyzők fizetésére szükséges 
Wdgfket I8 -7 Íegyz6fc ezután pontosan 
hí7 ™ ?1ak JUínl megszolgált illetményeik-
bekf,lZró ,avzk?,7égek a m^felelő összeg 

késedelmeskkednének is, a me-
f/ntbütL iezSlíezMx Jegyz6i fizetési alap a 
kölcsön'TT® álld ™ás megyei alapokból 
kölcsön veszi a szükséges összeget, A bel-
hofxnxtll8i?í.er valamennyi vármegyei törvény- 
hatóságokhoz o tárgyban körlevelet intézett

Saját készitményü szép és tartós cipők csakis

• I halála. A rémes
püspökladanyi vasúti szerencsétlen­
ség ugyeben tegnap jelentést tettek 
az ügyészségnek, mely a szeren- 
cseüenui járt gépkisérő, Besenyei 
József hullájának felbocolását, azon- 
kivul pedig helyszeni szemle meg­
tartását rendelte el. Az ügyben a 
vizsgálatot közelebbről a püspök­
ladányi járásbíróság vezeti, de még 
nem leheteU megállapítani, hogy kit 
terhel felelősség a nagy szerencsét- 
lensegert.

A tiaetefiaégtelen verieny. Mint
megírtuk a keieskrdelemügyi kormány a 
iisztessefftelen vorRAnv írnrUi..a_„ •® , T »•o'uan.duoiomugyi kormány a
tisztességtelen verseny korláiozása végett uj 
torvényjavas atot dolgozott ki s azt egv an- 
f.0 “ tárgynHatta is. Ezen az ankóten leszü- 
rődött s kifejezésre jutott vélemények alap­
ján a kereskedelemügyi minisztérium a régi 
javas atot újból átdolgoztatta. Az uj törvény­
javaslat-tervezet ötven szakaszból áll s a 
gyökeres átdolgozás folytán lényegében is 
teljesen eltérő a régi javaslattól. A lónyege- 
?®n ^'gurított javaslatot a kereskedelemügyi 
kormány újból ankét elé viszi s igy alapos

Plao-utoa 28. szám alatti (Főtőzsde mellett)

cipő-iizletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések pontosan eszközöltetnek.

sí*

mj-,

niiiflli<iftüíi|rfyr
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remény van arra, hogy a törvényjavaslat 
mielőbb a képviselőház asztalára is kerül

— Heteseres tolvaj. Jó fogást csinált 
hosszas nyomozás után Dobos rendőrbiztos. 
Egy többszörös tolvaj, rovott előéletű nőt 
tartóztatott le, ki az utóbbi hetek alatt hét 
rendbeli lopást követett el. Barna Erzsébet­
nek hívják a jeles nöszemőlyt. Pár nippul 
ezelőtt Bakondi Mária és Bakondi Katica 
cselédleányok ruháit lopta el, de megelőzőleg 
N tgyváradon is vendégszerepelt. Összesen 7 
lopást bizonyítottak rá, a lopott tárgyakat 
legnagyobbrészt meg is találták a Simonffy- 
utca 37. szám alatt, hol ezeket a tolvaj 
leány elzálogosította. Barna Erzsébetet le­
tartóztatták, holnap átadják az ügyészségnek.

— Szénné égett gyermek. Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy 
Nagy Zsófia Pesti utca lakos 4 éves 
János nevű gyermeke halálra égett. 
A rendőrség megállapította, hogy a 
szülőt nagyfokú gondatlanság ter­
heli. A kir. ügyészség a jelentés té­
tele után elrendelte a hulla felbon­
colását, ami ma fog végbe menni a 
közkórházban.

— Eltűnt boá. Sz. M. B. úrnő tegnap 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vasul! 
á'loméstól bejövét 100 korona értékű per- 
zsiáu boáját ellopták, de nem lehetetlen az 
sem, hogy e:vesze:t. Nyomozást indítottak. 
Ha esetleg valaki ilyen bőét leit volna, vigye 
a bűnügyi osztályra a károstól i :ő jutalom­
ban részesül.

— Gyengélkedők, a fejlődésben vagy 
tanulásnál, visszamaradt gyermekek, vérsze­
gények, bágyadtak és idegesek, kimerültek, 
könnyen hevülékeny és fiatalon kimerült fel­
nőttek nagy eredménnyel használják erősítőül 
a dr. Hommel-fele Haematogent. Az étvágy? 
megjön, a szellemi és testi erő gyorsan emel­
kedik és az idegrendszer erősödik. Kérje te­
hát mindenki kifejezetten a valódi dr. Hom- 
mei-fele Haematogent es ne vezettesse magát 
félre az utánzatoktól. — Kapható a gyógytá- 
rakban.

ref. 12 éves, Biró Mária ev. ref. 9 hónapos, 
Kovács József ev. ref. 63 éves, Bust István 
ev. ref. 60 éves.

— Dr. Gálbory Sámuel, bőr- bujakor 
és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tér 3. sz.

Magyar, francia, hollandi liqeuő- 
rök kapható Mayer Jenő fűszer és csemege 
üzletében, a Kistemplom m-llett.

— Színházhoz közel kerestetik 2 csi­
nosan bu orozott tiszta szoba külön bejárat­
tal, lehetőleg földszint dec. 1-re. Esetleg elő­
szobával. Cím a kiidóban.

—■ Vízvezeték, világítás, fűtés és
csatornázások szerelését, szivattyúk, fürdők, 
vízvezetékek fagvmentesiiósét és javítását 
szakszerűen és jótállással jutányos árak mel­
lett készít Wilneim és Weinberger. Hatvan­
utca 4. sz.

— író- és dohányzó-készle­
tek, körömápolási kellékek, finom 
zsebkések, ollók, borotvák és bo­
rotválkozó felszerelések, igen nagy 
választékban Mentze Henriknél 
Kossuth-u. 4.

szerzett bizonyítékok az esküdteket arr,| 
győzték meg, hogy nem bűnös, adjanakMi- 
elogtétolt, ha pedig úgy gondolják ho„v 

magánérdekét védte meg
munkájában ezzel sem

ízléses arany joujouk 
a le?jutlnyosabb árban

Halász Nándor
ékszerésznél

Debreczen, F>iac-u. 84. sz.

Esküvő. Lakos Lajos nagyváradi fő- 
le vél tárnok fia György e hó 24-én tartja es- 
küvőjét Egressy Giziké urleánnyal, Kiszely 
Károly nyug. miniszteri tanácsos gyámiBá­
nyával Szatrnáron.

~ A magyar kir. államvasutak
igazgatóságától nyert értesítés szerint a 
Fiúméba rendelt áruk folyó hó 22-ikétől 
kezdve ismét akadá ytalanul felvétetnek és 
továbbiitatnak.

Vakmerő betörés Böször­
ményben. Vakmerő betörés tartja 
izgatottságban Hajdúböszörmény la­
kosságát Tegnapelőtt éjjel Farkas 
Albertnek a város belsejében lévő 
üzletét ismeretlen tettesek kirabol­
ok- A rablók az épület falát kiás­
tak és nagyobb összeg pénzt, szi­
vart és pálinkát elvittek.

— Mulatós borbélysegéd. A napok­
ban történt, hogy Kolozsvári Mihály uad- 
házi-utcai borbély elkuldőtte segédjét a lak­
tanyába borotválni. A segéd el is ment egy 
csomo értékes borbély-eszközzel, de azóta 
sem tért vissza. A károsult mester sietett 
teijelentéít tenni a rendőrségen, melynek ré­
széről Bíkfalvy nndőrbiztos nyomozott a 
dologban es megállapította, hogy a tolvaj 
seged a lopás, illetve a sikkasztás napján 
egy külvárosi korcsmában mulatott és ott — 
haj vágógépek kel fizetett. A tolvaj segéd 
egyébként Budapestre szökött a szeretőjé­
hez. Ellogatása iránt megtették az intézke­
déseket.
,,, ~ Poroséi Karola tánctermében fel­

nőttek részére d-cember 1-én kezdődik az 
esti koione Beiratkozni lehet a tánciskolá­
ban Szent Anna-ulca 22. és Antalfy József 
papirkprcskedpsében, Pmo-ut.ca 44«

, ^eSnaPÍ halottak Tegnapi napon 
a helybeli anyakönyvi hivatalban a követ- 
kező baleseteket jelentették be: özv. Tóth 
Mibál,ynó ev. ref. 74 éves, Nyíri Sándor ev.

„Üzérkedés diplomával“
Elitéit hírlapíró.

Esküdtszék) főtárgyalae.
— november 23.

A debreceni esküdtbiróság tegnap ho­
zott Ítéletet három napig tartó tárgyalás 
után Kalmár Jenő m.-szigeti hírlapíró isme­
retes sajtóperében.

A tárgyalást délelőtt 9 órakor nyitotta 
meg dr. Szűcs Miklós elnök.

Először dr. Thury Endre kir. ügyész 
mondo la el a vádbeszédót és arra kérte az 
esküdtbirák >t, hogy Kalmár Jenőt a btkv. 
-62 §-a alapján hatóság vagy törvény által 
alkotott testület tagja ellen elkövetett nyil­
vános becsületsértés vétségében mondják ki 
bűnösnek.

Ezután dr. V ajda József ügyvéd emel­
kedett szólásra. Másfél óráig tartó ved be­
szédben kelt Kalmár Jenő védelmére. Erős 
bírálat tárgyává tette Jakobinyi Péter tanár 
élj a; ásá*, miközben azt találta mondani, hogy , 
Jakobinyi tanár eljárása „barbár“ volt.

Elnök: Figyelmeztetem védő urat, hogy j 
az indokolatlanul sértő kifejezésektől lartoz- j 
kodj-'k.

Dr. Vajda vádbeszédét folytatva bizo- | 
nyitót a, hogy Kalmár Jenő hírlapírót a ta- < 
nárok bosszúból utasitotiák ki s hogy az el- | 
lene indított hajsza nem más, mint' tanári ■ 
bojkott volt.

Azután felsorolta a többi körülményi1- 1 
kot, mehek szerinte a vádlott felmentését 
indokolttá teszik.

Kalmár Jenő intézett még rövid beszé­
det az esküdtekhez, bizonyítva, hogy a rajta 
elkuvetctvsérelem tízszeresen nagyobb az állí­
tólag a tanárokon elkövetett sérelemnél és hogy I 
amu tett, azt jogos magánérdekének a meg­
óvásáért tette. H i a lefolytatott tárgyaláson :

nem jogos__o__.
ítéljék el, de nagy__
fogják meggátolni — mondotta.

Ezután az elnöki előadás kővetkezőt, 
melynek végeztével az esküdtek Ítélethez»’ 
talra vonultak vissza. Az elnök délután hír' 
d itto ki az esküdtek verdiktjét, mely Kdmái 
Jenőt csak a becsületsértés vétségében mon 
dotta ki bűnösnek. Ennek alapján a hires' 
Kalmár Jenőt 100 korona fő és 40 kor«?8 
mellék pénzbírságra ité'te. °r°na

Dr. Vajda az ítélet ellen semmisei
elfogadott! be’ m0ly6ket a törvényszfk

Távirat és telefon.
I ____

I A király a helyzetről.
Budapest, november 22. And- 

rássy Gyula gróf belügyminiszter 
ma a folyosón több képviselő e At 
ismertette a király álláspontját \ 

i helyzetre vonatkozólag. A királynak 
j álláspontja — mondta a belügymi­
niszter, — hogy ha a kormány 
megbukik, a parlamentnek is ki 
kell cserélődnie és igy képviselóház 
íeloszlatás lenne, ami aztán újra 
végtelen bonyodalmakra vezetne.

Elitéit izgató.
Budapest, november 22. Mint fővárosi 

tudósítónk jelenti, Mangra Vazul oláh izga­
tó a törvényszék 2 évi allamfoghátr i ítélte 

: aliamollenes irgatásér .
j Juí'th nem lépett ki a pártkörből.
j _ Budapest, november 22. Egy- 
i két Itp a ni a Íré/el szambm, —
I mintha Justh Gyula, a képviselóház 
! ekioke kilépet volna a függetlenségi 
, pártkörből, a félhivatalos Budapesti 

J udósitót illetékes helyről felhatal­
mazták annak kijelentésére, hogy 
ez a hir nem felel meg a való­
ságnak.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, november 22. A képviselőház 

mai ülése közoen 11 órakor az összes magyar 
képviselők kivonultak az ülésteremből, mivel 
a horvát képviselők kezdtek szónokolni. Szü­
net mán Navay Lajos alelnok foglalta el az 
elnöki széket, aki löbb horvát képviselőtől 
megvonta a szít, mert eltűrtek a tárgytól.Az 
ülés délután 3 órakor véget ért.

Képviselő es hírlapíró a ff«írja.
Budapest, november 22. A kép­

viselőházi ismeretes Szmrecsányi— 
Hocsuk-féle affér ügyében ma ültek 
össze a két fél segédei. Szmrecsányi 
segédei azonban oly súlyos feltéte­
lekhez kötötték magukat, hogy azt 
Hocsák segédei nem fogadták el és 
igy becsületbiróság elé viszik a 
dolgot.
Az egyszakaszos törvényjavaslat.

Budapest, not'ember 22. A képviselőhöz 
közgazdasági bizottsága ma délután tárgyalta 
a kiegyezés életbeléptetését tartalmazó egy 
szakaszos törvényjavaslatot. A bizottság 
Kossuth Ferenc beszéde alán elfogadta a 
törvényjavaslatot. Ugyancsak ma tárgyalta 
az egyszakaszos törvényjavaslatot a pénz­
ügyi bizottság is, mely szintén egyhangúlag 
elfogadta a törvényjavaslatot.

Moskovits József uriszabó divatterme angol és 
h azai szövetűjdonságok raktára. 

, . . , „ A legelegánsabb úri ruha ku-
lonleges,segek elsőrendű szabóműhelye Piac-u. 46., az udvarban.

V •* N” , • ji *_•*« v '. }
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FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r 
t. képviselője Kossnth-ntca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vago mindennemű munkát, u m
üzletek, magánlakások világítási
es szellőztető. Telefonok, szoba- 
surgonyok stb. szakszerű beren- 
dezeset Malmok, gyárak önálló 
uzemu berendezését, bővítését és 
gepek javítását. - Feltételek és 
° ° költségvetés díjtalan, o o

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér- 
tekszennti készítése Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter- 
meben eszközölhetők Piac-utca 52 
Megyeház mellett, Miklós u. szembem

Lópokrócok, 
Flanell, Plüs- és Uti- 

takarók
nagy választékban

Olcsó szabott árak ^
mellett kaphatók

Bosznai J. és Társai
szőnyegházában 4

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Félix-fifágyfflnlő
téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hőfor­
rása . X iz hő foka £2 celzius gyógy- 
javallat fürdő alakjában. — Csúz 
(Reuma) és köszvény ellen. Női be­
tegségeknél : — idült - méh és pcte- 
leszek gyuladások, méh hurut és 
medence, beli, sejt, szövetlob és iz­
zat Hiányoknál. Ivó gyógymód alak- 
Jaban> ldü|t gyomorbántalmaknál, 
ma vacs, székrekedésnél, máj és epe 
n°‘,yag betegségeinél, sárgaság ős 
epe köveknél meglepő gyógyhatás.
I.?S1°'rendszer: okt !-tő1 május 1-ig. 
é Sf..r®”dü naP‘ ellátás, szoba fütós, világítás 

Ul es: naponként 7 korona. Prospektust 
küld az Igazgatóság.
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KEZTYÜKBEN
servkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
Iranern-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
£2»^*®^-“h£ECZEÉ

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozé ' 
í.ebreczen, FOvészkert-utca Q.

cl obozg^jrátrunkát,
hol a keroskodék, gyárak rászóró szükséges ám dnt, v v ...
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetik 6, tyán árba ” klvul cukrászati és gyógyazerészoü 

A közönség számára gyakran „i.t.z g> árban «'or"«n készíttetnek.
g gyakran szükséges csomagolö-dobozok egyenként i, kaphsték. U7
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aVKO HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó ó fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

LevélbeÜ tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

----------- r-'jr
1
1 EH es
1 m

László Zsigmond

állatorvosi renödő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő-

Első dús választékú előnyomdában leg­
újabb női kézimunkák saját kötésű harisnyák 
dús választékban Füstös Dezső női kézi­
munka ős előnyomda üzlete Piac-utca 12. 
Harisnyafejelési vállalat.

Jómenetelü mosó és tisztitó intézet eladó, 
Cim a kiadóban.

50—90"/,,-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14 sz. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Harmatliy künyvkoreskereskedését 
Füvószkert-u. 14. Diszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkiitésü zsoltárok, Révész, Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vizfesték 
dobozok, festővásznok, ecsetek,asztali teutatartók, 
zsebkések, zsebirénok, egészségi srivarkahüye- 
lyek, hegediifelszerelésck, karácsonyfadi-zek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszailitá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Eladó ház. Csapó-u. Bővebb felvilágosí­
tás kapható Varga Lajos ügyvédnél Főtér

szám.

Földvári L.
Debreceni Első Eiektrotech- 
nickai gyárja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutónyosab- 
ban eszközli. Saját moi őrei övei berendezett, 
rézcsiszolás, mbkelezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpák K l'70-lől. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

Egy és féladag ebéd s vacsorára szóló 
közös konyha szövetkezeti jog eladó. További 
értesítést a kiadóhivatal ad.

Keresek tágas bútorozott szobát parket­
tel, gáz vagy villanyvilágítással. Cim a ki­
adóban.

Teljes ellátást ad 1—2 fiatal embernek 
intelligens izr. család. Cim a kiadóhivatalban.

Kerestetik 4—5 szobás lakás a piacon 
áj us 1-re. Cim a kiadóhi-vagy közelében máj 

vatalban.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban ős legna­
gyobb szakértelemmel csak 

— FuLDES és VÁJNÉK 
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

ojtásokat, heréléseket. tu-
berkulinozási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat-
állományok rendszeres

I
évi felügyeletét, kosmeti-
kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

6
30

Villamos-Yilágitásl és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dós váiasziéka.

Telefon szám: 568

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

őszi tot gySnyM tijhsip,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!

vlvn-> víuuöigk, ieKete- és szinao c iiek, bársonyok, gyönyörű ruhadiSk

Francia P.D. jegyű ft®,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák
Ivlsnyasízonyi f-olymek

koszorúk és fátyolok
tm- legolcsóbb szabott árban! -mm

t 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban:

• Arany János-utcza a-ik szám, 
 (Hungária kávéház).

'zőrme utánzat,C
@ 1n6x\ kabátokra sima és préselt 120 cm 

far.ní?' é® ,e.kete színekben mé­
tere 6 formtol lo forintig, o o o 0

Boák és muffok
óriási választékban.

Gostümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddermünster 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

jO

K

J ^ vászon, sifiFon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüsztcr és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingsk és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingei,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o ÍF*rf rxitiR-ai.öxretek- o o

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

zabó Lajos Fiai
divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debreoren sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál
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